

来源/知局

梅姨是谁?

最近常常出现在我们朋友圈的那个梅姨,不是英国今年刚刚下岗的那位。

而是贩卖儿童犯罪链条的重要一员。

这个梅姨,今年约65岁,身高1米5。

曾用名潘冬梅,平时以红娘拉媒牵线为生,暗地里偷偷倒卖孩子。

最近某民间打拐平台发布了梅姨的最新画像,并引发了一波刷屏。

没想到,11月18日,@公安部儿童失踪信息紧急发布平台发了微博,

称梅姨的第二张画像并非官方公布信息。

然而,到了下午,广东警方在接受采访时回应,梅姨真实存在,梅姨新

画像是由画像专家、退休警官林宇辉所画,见过梅姨的人表示该画像“相似

度接近百分之九十”。

A “梅姨”:名字温柔,罪行累累

从2003年到2005年期间,在广州增城区、广州黄埔区、惠州市博罗县三地,先后有9名男童被拐卖,这些孩子当时最小的不满1岁,最大的3岁。

如此恶劣的拐卖事件,一时引起社会的广泛关注,增城警方自2005年起就全面展开侦查工作。

经过警方的不懈努力,2016年,嫌疑人周容平、陈寿碧,杨朝平、刘正洪、张维平(负责输送卖孩子)先后落网,并受到了



法律相应的惩罚。

可是,在这起案件中还有一条漏网之鱼——“梅姨”。

“梅姨”是谁?这9名男童,都是通过“梅姨”找到买家的。

“梅姨”今年应该65岁左右,身高约1.5米,偏胖,讲粤语,也会讲客家话,语速比较快。她曾称自己名叫潘冬梅(不排除用假名)。也就是说,“梅姨”真实存在!“梅姨”仍未落网!

“梅姨”,可能就潜伏在你我的身边!

B 每个被拐孩子身后,都有一个支离破碎的家

世间各种犯罪,受害者绝大多数能被找到,至少,知道一个确切结果。唯有儿童拐卖,绝大多数找不到,那种煎熬,摧心裂肺,残酷至极。

2005年,佳鑫的父亲杨江和母亲王红在广东镇龙的一家毛织厂打工,他们在镇上租了房子。

孩子的爷爷也搬了过来,白天杨江和王红一起去上班,由爷爷在出租屋里照顾小佳鑫。

2005年底,张维平来了。在小佳鑫家的隔壁租了个房子。搬过来后,张维平与佳鑫的爷爷频繁套近乎,并谎称自己是他们的四川老乡。

事实是,张维平并不是四川人,他来自贵州,此前因拐卖儿童罪被判六年有期徒刑,出狱之后的两年,他又拐卖了七名男婴。

2005年12月31日那一天,张维平趁老人

去洗衣服的间隙,与小佳鑫一起消失了。

佳鑫丢了之后,杨江夫妇辞去了工作,一心寻子,三年的时间,他们找遍了附近的县城和村庄,但是一无所获。

2008年上半年,杨江开始自言自语,看谁都像人贩子,还时常觉得有人要杀他。

同年的6月16日,王红带着杨江踏上了返乡的火车,杨江站起来去上厕所的时候,坠车自杀死亡。

直到2016年张维平落网后,王红才终于再次见到了自己的儿子,此时她早已再婚。

王红问已经比她高了一个头的佳鑫,是否愿意跟她回去,佳鑫拒绝了。

王红说:“那你有空去给你老爸上炷香。”

C 千千万万的家庭“盼儿回来”

张维平落网后,2018年,警方找到了其中两名被拐儿童,其中一人就是小佳鑫,除了这两名儿童外,至少还有七名被张维平拐卖的儿童下落不明。

14年过去了,这些家长已经不抱希望孩子能够回到自己身边,只是想知道自己的亲生骨肉到底过得怎么样。

申聪的父亲申军良表示:“我希望买我孩子的人能主动联系我,我愿意谅解他,不追究他的任何责任。只要孩子过得好,身体健康,在哪里生活都可以。找到他,我也能安心生活了。”

笃定孩子能够找到,何尝不是被拐孩子的父母们活下去、找下去的信念之源!

根据真实案列改编的电影《失孤》中,刘德华饰演的雷泽宽丢了孩子。

为了寻找孩子,他放弃了小有成就的事业,开始辗转各地寻找孩子。

从一个儒雅的商人,变成了一个一无所有、衣衫褴褛、饱经沧桑的中年男人,即使这样,他还是要低三下四地给每个路人发《寻人启事》。

这个过程中,他受尽人们的冷眼、质疑,

甚至遭人殴打险些丧命。可即使这样,他也从未放弃过找到儿子的信念。

曾经热映的电影《亲爱的》,也是根据真实事件改编的。丢失孩子的父亲原型是孙海洋。

2007年10月9日,孙海洋的儿子孙卓被人贩子用一辆玩具车哄骗拐走。

12年来,孙海洋去过全国26个省,接触了全国各地的寻亲组织,孙卓的照片出现在国内外数百家媒体上。

可即使这样,他仍旧没有儿子孙卓的消息。

像这样的家庭还有很多。据中国国家统计局发布在国家数据网上的数据显示,2013年平均每天接近57名妇女儿童被拐卖。

截至2018年,公安部2017年共立案拐卖妇女儿童案件减少至6668件。

这意味着,平均每天依然有近20名妇女儿童被拐卖。

也意味着,平均每天依然有20个家庭处于崩溃的边缘,随时都面临着支离破碎的危险。

梅姨不是假的: 保护好人最好的办法,是把坏人送进监狱

防拐反拐,家长一定要知道这些

成人的世界充满了险恶,弱小的孩子并没有能力保护自己。

联合国儿童基金会曾有数据显示,在全球范围内,每年约有120万名儿童被拐卖。拐卖使儿童面临暴力和严重的心理伤害,甚至会危及儿童的生命。

儿童拐卖离我们并不遥远。

作为父母,我们要不断学习防拐技巧,加强监护人责任,认识常见的拐卖方式,学会如何辨别人贩子。

1 最好的保护,是让孩子在家长视线内

许多家长由于工作忙,疏于对孩子看管,让孩子独自在外玩耍,这就给了人贩子可乘之机。

无论家长多忙,请让孩子在自己视线范围内活动、玩耍。尤其是6岁以下的孩子,走出家长视线面临的被拐风险更大。

2 谨防不知根知底的熟人、老乡

相信大家都有“不轻信陌生人”的意识,但是一提起周围熟悉的人、老乡,人们多会觉得很亲切,放松警惕。

事实上,在被拐的孩子中,熟人、老乡作案的比例也很高。

申聪就是被邻居抢走的。

杨天健的两个儿子,6岁的杨红春和5岁的杨彪在2000年被拐走。

当时杨天健的父亲轻信了两名说着家乡话的妇女,买火车票时将孩子交给她们照看。等意识到孩子有危险时,两名妇女和自己的孩子早已没了踪影,至今杳无音讯。

3 家长带孩子时要专心

现在许多家长爱玩手机,有时带孩子出去,竟然沉迷于手机,以至于忘了孩子。

5月底,青岛一个小女孩独自上了公交车,她在车里东张西望,就是找不到爸爸,不禁大哭起来。

好心的司机赶紧安慰女孩,并及时与小女孩的家人取得了联系。

女孩的爸爸赶到后说,当天晚上乘坐的公交车进站时,爸爸正低头看起了手机,没想到一个不注意,小女孩独自上了车。

虽然只是虚惊一场,可是广大家长还是要引以为戒,带孩子时一定要专心看护孩子,不要沉迷于手机。

4 发现孩子被拐后要及时寻求帮助

孩子被拐后,如果单独靠自己的力量去寻找,那是非常艰难的一条路。这时候,不妨向有关部门和相关机构寻求帮助。

若发生儿童失踪事件,家长务必马上报案,积极配合民警工作,为开展救援工作争取宝贵时间。

仅凭一张照片或许很难确认梅姨到底在哪里。但是时间不能抹平伤痕,也不能洗刷罪恶。保护好人最好的办法,是把坏人送进监狱。



扫一扫,分享给更多人